

«За други своя и Родину»



ВЧИТЫВАЛСЯ в имена на мемориальной доске и думал: счастливое все-таки поколение наших отцов и дедов! Если Бог действительно есть и священное писание близко к истине, те миллионы этих людей, погибших в пожарище Великой Отечественной войны, обрели покой в раю. Потому как в Библии сказано, что души павших «за други своя и Родину» обретают вечный покой... Куда смятеннее души моего поколения в это смутное время. Что обретут они в будущем!

Наверное, многих из присутствующих на освящении памятника павшим землякам в деревне Дурницыно Коря-

жемского сельсовета посетила эта мысль. Наверное, эта мысль родила идею у коряжемского учителя Леонида Ильича Куликова и других равнодушных сельчан воздвигнуть памятник на свои средства и увековечить имена земляков-героев.

И восемь лет назад на видном месте на берегу реки скульптурная голова солдата в каске оглядела сверху обелиска родные просторы и тихие деревенские избы. А на блестящей металлической плите ожили имена 84 наших солдат-земляков, не вернувшихся с войны.

19 июня этого года памятник вновь собрал к себе множество людей из близлежащих деревень, Коряжмы, Вычегодского, Котласа и других мест. В этот день состоялось освящение святого места. Ритуал провел настоятель Коряжемского храма преподобного Лонгина отец Михаил.

А потом были речи и стихи, слезы и цветы. О чутких и отзывчивых сердцах земляков, о благодарности и памяти людской, о нестигаемости и величии народа русского говорили глава Коряжемской сельской администрации Р. А. Вьюхина, учитель Л. И. Куликов и многие другие. Все были убеждены: если не иссякла — значит возродится Россия.

Александр ЯИШНИЦЫН.
Фото Владимира
НОВОВИЦЫНА.

